

# Таджикистан: пресса о прессе, №6 (110), 2008г.

## Обзор еженедельных газет Таджикистана за 7 февраля 2008 г.

«2007 год стал рекордным по количеству погибших сотрудников СМИ за более чем десятилетний период», - говорится в ежегодном отчете Комитета по защите журналистов (КЗЖ, Нью-Йорк), опубликованной «Точикистон» (№6 7.02.08 г.).

В документе подчеркивается, что в 2007 году в связи с профессиональной деятельностью были убиты 65 журналистов (в предыдущем году - 56). Кроме того, все больше журналистов подвергаются тюремному заключению на основании туманных обвинений в «антигосударственной деятельности». «К тенденциям, описанным в отчете за 2007 год, относятся существенные ограничения на деятельность СМИ в Китае, ущемление свободы прессы во многих странах Африки с новыми демократическими режимами, криминализация журналистики в России и Центральной Азии, утрата влияния США на свободу прессы в Латинской Америке и юридическое давление, которое исподволь применяют правительства арабских стран для борьбы с инакомыслием». В отчете говорится также о массовых расправах в Ираке, где в 2007 году при исполнении служебных обязанностей погибли 32 журналиста: эта страна пятый год подряд занимает первое место по числу погибших сотрудников СМИ.

Директор Национального информационного агентства Таджикистана (НИАТ) «Ховар» Зафар Саидов (Саидзода) назначен старшим советником президента РТ по международной политике, - пишет «Азия плюс» (№6 7.02.08 г.). Распоряжение об этом подписано президентом РТ Эмомали Рахмоном 5 февраля.

Зафар Шералиевич Саидов (Саидзода) с ноября 1995 года по декабрь 2003 года работал пресс-секретарем президента РТ. 15 декабря 2003 года был назначен директором НИАТ «Ховар». Он является автором, соавтором и составителем ряда книг о деятельности Э. Рахмона на посту главы государства. Он отличник культуры РТ, член Союза журналистов Таджикистана, лауреат премии Союза журналистов Таджикистана имени Абулкасыма Лахути.

Главный редактор печатного органа Народно- демократической партии Таджикистана (НДПТ) «Минбари халк» («Народная трибуна») Абдусамад Махмадкаримов освобожден от занимаемой должности, - передает в этом же номере «Азия плюс».

Такое решение принято в конце минувшей недели со стороны председателя НДПТ Эмомали Рахмона. А.Махмадкаримов был назначен на этот пост 14 августа 2007 года, лишь пять месяцев назад.

«Первый номер нового юридического и социально-политического еженедельника министерства внутренних дел РТ «Конун ва чомеа» («Закон и общество») на таджикском и русском языках вышел из печати сегодня» - сообщает в этом же номере «Азия плюс».

В первом номере газеты, выход которого приурочен к 83-й годовщине таджикской милиции, опубликовано поздравление главы МВД генералам, офицерам, прапорщикам, сержантам, служащим и ветеранам внутренних дел. На страницах еженедельника размещены официальная правительственная информация, заявление МВД РТ в связи с произошедшим 2 февраля в Раштском районе инциденте, в результате которого погиб командир отряда милиции особого назначения Олег Захарченко.

Тираж отпечатанного в типографии издательства «Шарки озод» первого номера еженедельника составляет 7 тыс. 500 экземпляров. Главным редактором издания является подполковник милиции Ислох Нозимов, а ответственным за выпуск первого номера - известный таджикский журналист Тиллои Неккадам.

В этом же номере газета сообщает, что после длительного перерыва в Таджикистане вновь будет выходить журнал «Фируза». Как отмечает ее главный редактор Зулфия Атои, ранее журнал с переборами выпускался один раз в три месяца, но теперь он будет издаваться ежемесячно. «Мы полностью изменили имидж нашего журнала. Если раньше тематика журнала была направлена для просвещения женщин, то теперь мы делаем журнал для современной женщины, которая меняется вместе с окружающим миром и живет в ногу со временем». По словам З.Атои, редакция увеличила тираж и расширила территорию распространения - теперь журнал появится в Хатлонской, Согдийской областях, Горно-бадахшанской автономной области и районах республиканского подчинения. Совокупный тираж составит 7 тыс. экземпляров.

«Журналисты спасли здание Президента от пожара», - пишут «Факты и комментарии» (№6 6.02.08 г.). В субботу утром на 5 этаже здания Газетно -журнального комплекса (ГЖК), рядом с редакцией газеты «Чумхурият» произошло возгорание электрошита и электрокабеля. Журналисты не долго мешкая позвонили в пожарную часть, и уже через несколько минут возле Дома печати стояло 7 пожарных расчетов, а на плацу выстроились пожарники. Правда, сразу же выяснилось, что пожар удалось потушить собственными силами. Пожар возник в результате короткого замыкания. Несмотря на этот «ложный» вызов, пожарники не сильно обиделись и признали действия журналистов верным.